

前营乡：

党旗在疫情防控一线高高飘扬

“叔，请出示一下健康码和行程卡。”“婶，请戴好口罩，做好自身防护。”……1月11日，在前营乡张旗营村疫情防控值班点，村干部郭利珠正在为进村群众查验“双码”、测量体温、登记台账，现场宣传疫情防控知识。

近段时间，面对疫情的严峻形势，前营乡迅速响应，坚决贯彻落实上级各项疫情防控要求，强化政治担当，压紧压实工作职责，确保群众生命健康安全。

“各村党支部牢记担当使命、紧盯任务要求、认真履行责任，在关键时刻充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用，为坚决打赢疫情防控阻击战汇聚起强大合力。”前营乡负责人说，该乡各村党组织积极发挥战斗堡垒作用，全乡34个村党支部按照要求迅速设立疫情防控值班点，在各值班点悬挂党旗，党员佩戴党

徽上岗，24小时值班值守。

该乡对返乡人员等重点人群进行精密排查摸底，扎实做好防风险、护安全、战疫情、保稳定各项工作的落实，以实际行动守护人民群众的生命安全。

该乡全体党员积极发挥先锋模范带头作用，主动投身到疫情防控一线，亮身份、树形象、当先锋、打头阵。广大党员积极参与值班值守、物资搬运、卫生消毒、疫情防控政策宣传等志愿服务工作中，尽己所能为疫情防控贡献力量。

截至目前，前营乡有480余名党员干部、入党积极分子、志愿者投身到疫情防控工作一线，用初心使命践行责任和担当。让党员徽章闪亮在抗疫前沿阵地，让党旗在战“疫”一线高高飘扬，构筑起群防群治的“铜墙铁壁”。

(张一斐)

铁路办：

临时党支部筑牢疫情防控“红色堡垒”

“我们的党支部虽然是临时成立的，但我们的党性和作用担当绝不是临时的……”1月12日，在铁东社区新村小区疫情防控卡点，临时党支部书记刘福学斩钉截铁地说。

面对疫情防控的严峻形势，铁路办坚持党建引领，以网格化为基础，发挥好基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，通过《致铁路地区广大共产党员群众的倡议书》，先后60多名党员挺身而出，穿上红马甲，戴上红袖标冲锋在疫情防控第一线。

连日来，铁东社区党员干部24小时参与卡点值

守、巡逻排查、弱势群体帮扶、防控宣传等工作，把好“外防输入”关。目前，60名党员和30多名大学生志愿者加入到8个网格临时党支部中来，有效发挥了党员先锋模范作用，形成了一级带着一级干、一级做给一级看的良好氛围。

一个支部就是一座堡垒，一名党员就是一面旗帜。铁路办各临时党支部充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，通过亮身份、当先锋、树旗帜、作表率，引领广大党员干部主动承担起防疫责任，全面落实各项防控要求，让党旗在疫情防疫一线高高飘扬。

(王克渠)

“恁考虑得真周到，中药熬好还制成了药包，药虽苦，但俺这心里甜呀！”1月11日，李庄乡翟西村居家隔离人员谢林超接过乡卫生院医护人员的中药包感激地说。

连日来，李庄乡卫生院的煎药室里，雾气缭绕、药味浓郁，冒着热气的炮制容器内散发着浓郁的药香。“这药材需要浸泡10分钟，大火熬30分钟，小火熬25分钟，药效才能充分释放出来。”卫生院医生董文亮介绍，汤剂具有扶正固本、清热解毒的功效，可增加抵抗力，对于当前新冠肺炎、冬春季多发的传染病等有很好的预防作用。

为助力疫情防控，充分发挥中医药在预防新冠疫情中的独特作用，李庄乡卫生院积极行动，把100剂中药熬制加工成中药液，分装成中药包，为辖区内58名居家隔离人员逐一免费发放，并给他们详细讲解了服用方法及具体预防措施，同时送上了消毒液、口罩等防疫用品。截止目前，李庄乡卫生院已发放中药包400余袋。

缕缕药香沁人心脾，不仅起到了预防作用，更让大家感受到了浓浓的温暖。“村干部关心我有没有菜吃，生活用品缺不缺，卫生院给俺配了口罩、消毒液，还每天上门测量体温、询问情况，现在又送来了中药包，真的非常感激。我一定会积极配合，在家做好自我隔离。”李庄乡徐庄村居家隔离人员刘贝乐说。

“下一步，我们将进一步提升中医药在疫情防控中的效能，将中药包免费向重点岗位人群发放，切实构筑起一道坚实的‘防疫墙’。”该乡负责人说。

(杨海楠)

悠悠中药香

浓浓抗「疫」情

教体局督查各校假期工作安排情况

1月11日，我县中小学、幼儿园全面开启“假日模式”。为了做好学生平稳离校及寒假期间疫情防控、学习和安全工作，教体局班子成员分组到分包学校对相关工作进行督导。各督导组通过实地查看和听取汇报，详细了解各学校错峰离校和寒假作业布置等工作安排情况。

该局要求，各校要在妥善安排学生寒假相关活动的同时，组织学生做好个人防护，错峰有序离校。假期中，各班主任要通过校信通、微信群等方式引导学生适应疫情防控常态化的居家生活，遵守各项疫情防控制度，并倡导积极开展“小手拉大手 抗疫齐步走”活动，营造良好的疫情防控社会氛围。任课教师要做到过节不脱节，持续做好人员排查管控和疫情防控知识宣传工作，并通过网络进行线上家访、答疑解惑、心理疏导等沟通交流，陪伴同学们度过一个安全、文明、愉快而有意义的寒假。

(闫继旭)

大营镇全力做好疫情防控工作

面对新一轮严峻复杂的疫情防控形势，大营镇积极做到全面部署、全面动员、全面防控，从严从细抓好疫情防控工作，确保全镇疫情防控各项措施落实见效。

该镇通过多种方式，积极开展疫情防控宣传，让喇叭响起来、横幅挂起来、电子屏宣传标语滚动起来，确保疫情防控政策宣传无死角，引导群众及时了解疫情防控要求，营造群防群控的社会氛围。元月份以来，共张贴宣传标语3300余幅，悬挂横幅160余条，张贴公告150余张，出动宣传车6台；细化组织机构，调整新冠肺炎疫情防控领导小组，下设镇级疫情防控工作组，全面统筹安排疫情防控工作。各村落实网格化管理，科学划定疫情防控网格，每村按实际情况划分为8—10个网格，由党员干部、群众代表组成网格员，明确职责，逐户排查、掌握每户人员信息；该镇根据疫情防控形势需要，各村严格执行疫情防控24小时值班值

守工作，落实来镇返乡人员核酸检测、佩戴口罩、扫码、测温、登记、上报等工作，做到有车必检、逢人必检，不漏一车、不漏一人；各行政村(社区)均设置外地返乡人员登记处，对于外出返乡人员，全部进行信息登记，建立动态监控台账，做好隔离措施和核酸检测工作，把防控工作落到实处。

(杜茹雅)

防疫一线 他们在坚守



▲1月11日，在我县高速公路，交通管理部门工作人员在疫情防控一线值守。何五昌 摄



▲1月11日，在平顶山西高铁站，志愿者在认真查阅旅客行程码和健康码。何五昌 摄



▲连日来，乡村振兴事务服务中心工作人员，按照县里的工作要求，科学有序地参与疫情防控志愿服务。

牛笑菲 摄